

# 6万自考生 参加4月自考

**本报讯 (记者 徐晗)** 4月自考将于4月13日、14日和20日、21日进行。6万多名考生将于本周末陆续进入考场参加考试,这是记者从北京教育考试院自考办了解到的。

据了解,本次考试66304名考生共报考186883科次的笔试课程。今年4月自考共有8937名新生注册,与去年同期相比,注册新生大幅增加。新生注册人

数增多的原因之一,是北京自考近几年所开设的一批新专业趋热,仅连锁经营管理(专科)专业的注册新生就有765人。

今年4月自考共开考109个专业461门课程,将在本市18个考区进行,涉及考点校100所,监考员4156名。朝阳、石景山、通州考区还为考生设置了特殊考场。此外,本次还有6个考区的8所监狱

为服刑人员设置了监狱考场。

面对即将到来的考试,北京教育考试院自考办有关负责人提醒考生,自学考试作为国家考试,考风考纪严明。考生要抱着诚信应考的态度参加考试,不要心存侥幸。考前考生要认真了解《国家教育考试违规处理办法》和《考生须知》,防止出现无意违规的情况。



自考生在备考。

石唯正 摄

## 别把“危险物品”带进考场

**本报讯 (记者 徐晗)** 考生都知道,在乘坐公共交通工具时,不能携带易燃易爆等危险物品。而在参加考试时,也有诸如手机或者复习小册子等一些“危险物品”,考生切勿随身携带。因为此类物品如果在考试时带在身上,无论是否用于作弊,都会被按违规处理。

手机是如今每位考生必备的通信工具。很多考生是上班族,平时习惯机不离身,以免错过重要的业务联络。但是在参加考试时,考生切忌把手机带在身上。有考生明知手机是不该带在身上的违规物品,却仍然带着参加考试。这些考生没有

用手机作弊的主观意图,也把手机关机或设为静音了,认为这样不会被监考人员发现,但却在无形中给自己的考试带来了“安全隐患”。有些考生以为把手机关机就可以随身带入考场参加考试,但这样做同样不符合要求,属于违规行为。

自考办有关负责人说,判断一位考生违规行为的性质,并不是以考生的动机为依据,而是严格按照《国家教育考试违规处理办法》的条目来界定。即使考生并无作弊动机,但只要触犯相关条款就会被按违规处理。因而“老师,我手机关机了”,“我没有把随身携带的复习资料拿出来看”都不是理由。考生参加考试时,不要以为自己“心里无愧”就把危险的违规物品带在身上。

## 全国首开能源管理专业和能源管理师职业能力水平证书

培养国家急需、市场紧缺的节能减排专业人才、就业前景良好

一考 学历 能源管理师职业 人力资源与社会保障部  
证书 + (CNEM)+ 证书  
三证 学位 能力水平证书 能源管理师岗位能力

七门证书课程实用性高通过率高, 主考院校 对外经济贸易大学

中英合作《采购与供应链管理专业》考试通过率高,CIPS 英国证书全球通用  
《物流管理专业》增加 12 门选考课程,和英国 ILT 证书互认,不用加考课程。

咨询电话: 84001859 84026812 84016137 查询网址: www.cnem.org.cn

## 每月时事(2013年2月1日—28日)

### 习近平视察空军某试验训练基地

2月2日和4日,中共中央总书记、中共中央军委主席习近平分别来到空军某试验训练基地、酒泉卫星发射中心和兰州军区机关视察,亲切看望部队官兵和科技工作者,代表党中央、中央军委,向全军广大指战员、武警官兵、民兵和预备役人员致以新春祝福。

### 国务院批转《关于深化收入分配制度改革的若干意见》

新华社2月5日报道,近日,国务院批转了国家发展改革委、财政部、人力资源社会保障部制定的《关于深化收入分配制度改革的若干意见》,要求各地区、各部门认真贯彻执行。国务院在通知中强调,深化收入分配制度改革,要坚持共同发展、共享成果;注重效率、维护公平;市场调节、政府调控;积极而为、量力而行。

### 国务院出台措施促进海洋渔业持续健康发展

国务院总理温家宝2月6日主持召开国务院常务会议,讨论通过《关于促进海洋渔业持续健康发展的若干意见》,明确今后一段时期的主要任务:加强海洋生态环境保护;控制近海养殖密度,积极稳妥发展外海和远洋渔业;提高设施装备水平和组织化程度;改善渔民民生;加强渔政执法维权和涉外渔业管理。会议要求加大政策支持,将渔业纳入农业用水、用电、用地等方面优惠政策范围。

### 我国首部循环经济发展战略规划出台

新华社2月6日报道,国务院近日印发我国首部循环经济发展战略规划——《循环经济发展战略及近期行动计划》,确定了循环经济近期发展目标:到“十二五”末,我国主要资源产出率提高15%,资源循环利用产业总产值达到1.8万亿元。循环经济以资源的高效利用和循环利用为核心,是对“大量生产、大量消费、大量废弃”的传统增长模式的根本变革。

### 国务院出台房地产调控新部署

国务院总理温家宝2月20日主持召开国务院常务会议,研究部署继续做好房地产市场调控工作。会议确定了五项政策措施,即完善稳定房价工作责任制、坚决抑制投机投资性购房、增加普通商品住房及用地供应、加快保障性安居工程规划建设以及加强市场监管。会议要求进一步完善住房供应体系,健全房地产市场运行和监管机制,加快形成引导房地产市场健康发展的长效机制。

### 安理会强烈谴责朝鲜进行核试验

朝鲜中央通讯社2月12日宣布朝鲜当天成功进行第三次核试验。联合国安理会当日发表媒体声明,强烈谴责朝鲜进行第三次核试验,称朝方此举严重违反了安理会相关决议。声明说,安理会理事国将“立刻着手以安理会决议的形式采取适当措施”。中国外交部长杨洁篪在北京召见朝鲜驻华大使池在龙,就朝鲜进行第三次核试验提出严正交涉。

### 山西洪洞发生水库坝体坍塌事故

2月15日7时,山西省洪洞县曲亭水库灌溉输水洞顶垮塌。水库内近1800万立方米水被排出库区,经10公里注入汾河,水库下游3个乡镇19个村庄1万余人受灾。事故至少造成1人死亡。受事故影响,途经事故发生地的铁路、公路运输一度受阻。2月17日,曲亭水库灾后重建工作全面展开。

### 我海军大型编队首次完成无补给远海训练

由北海舰队三艘军舰组成的海军远海训练编队,圆满完成了春节期间在西太平洋海域的训练任务,于2月15日返回青岛。这是中国海军大型远航训练编队首次在无补给舰随行的状态下,执行远海训练任务,也是海军2013年度首次出岛链进行远海训练,共历时18天,编队连续航行了408小时,总航程5800多海里。

### 俄罗斯陨石坠落致千余人受伤

2月15日早,一块陨石坠落在俄罗斯车里雅宾斯克州,导致该州近3000座建筑物受损,其中包括300多所学校和幼儿园,大约1200人受伤,绝大部分是被飞溅的玻璃碎片擦伤、划伤、碰伤的轻伤者。

### 国务院出台物联网发展意见

中国政府网2月17日公布《国务院关于推进物联网有序健康发展的指导意见》,提出到2015年,突破一批核心技术,培育一批创新型中小企业,初步形成物联网产业体系。为实现目标,将加强财税政策扶持、完善投融资政策,鼓励金融资本、风险投资及民间资本投向物联网应用和产业发展。

### 朴槿惠宣誓就任韩国总统

韩国历史上第一位女性总统朴槿惠2月25日在韩国国会议事堂前的国会广场正式宣誓就职,成为韩国第18任总统。朴槿惠是韩国前总统朴正熙的长女,生于1952年,精通汉语。

### 中国共产党第十八届中央委员会第二次全体会议举行

中国共产党第十八届中央委员会第二次全体会议,于2月26日至28日在北京举行。全会听取和讨论了中共中央总书记习近平受中央政治局委托作的工作报告,审议通过了中央政治局在广泛征求党内外意见、反复酝酿协商的基础上提出的拟向十二届全国人大一次会议推荐的国家机构领导人选建议名单和拟向全国政协十二届一次会议推荐的全国政协领导人员人选建议名单,决定将这两个建议名单分别向十二届全国人大一次会议主席团和全国政协十二届一次会议主席团推荐。审议通过了在广泛征求意见的基础上提出的《国务院机构改革和职能转变方案》,建议国务院将这个方案提交十二届全国人大一次会议审议。

### 中国企业最大海外并购收官

中国海洋石油有限公司2月26日宣布,中海油完成收购加拿大尼克森公司的交易。收购尼克森的普通股和优先股的总价约为151亿美元。这是迄今中国企业成功完成的最大一笔海外并购。尼克森分布在加拿大西部、英国北海、墨西哥湾和尼日利亚海上等全球最主要产区的资产中包含了常规油气、油砂以及页岩气资源。

### 我国老年人口数量达到1.94亿

我国第一部老龄事业发展蓝皮书——《中国老龄事业发展报告(2013)》2月27日在京发布。蓝皮书指出,截至2012年底,我国老年人口数量达到1.94亿,比上年增加891万,占总人口的14.3%。2013年,老年人口数量将突破2亿大关,达到2.02亿,老龄化水平将达到14.8%,社会总抚养比将从2012年的44.62%上升到2013年的45.94%。

(摘自《半月谈》)